

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * * * *
 Egyes száza ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 csupéntani nap kivételével
 * * * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház,
 hova a lap szállási és anyag-
 részére vonatkozó áru-
 díjak illetendők.)
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes száza 4 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság

Változnak az idők.

A politikai meteorológia azt jövendéli, hogy nem lesz béke és a parlamenti háború tovább folyik. A kormány nem akar, vagy hátterben levő okoknál fogva nem képes engedni az álláspontjából, amelynek az az alapja, hogy mindenáron tető alá hozza a véderő-reformot. Hogy elfogadtassa ugy, ahogy diktálta van, a nemzeti követelmények meghallgatása nélkül, azok érvényesülése nélkül. A nemzet hajoljon meg és hallgasson s tartsa dicsőségének és lojalis örömeinek, hogy ilyen szép törvényjavaslatot megszavazhat. Szóval az a bizonyos unbedingte Unterwerfung, — amit annak idején Windischgratz oly nagy hangon emlegetett, ellenben harmadnap már a seregével együtt szaladt.

A sors ugyancsak összekötö-zött bennünket Ausztriával s nin-csen az a boldogtalan családi élet, melyben több volna az áldatlan veszekedés, mint az egymáshoz láncolt két állam közötti. A politika egymásnak kergeti őket s egyetértés csak annyiban van köz-tük, hogy mindkettő szívesen ki-vánná a másikat a pokolnak mély-séges fenekére. Hol az egyik az ütőkártya, hol a másik s ami ne-künk tetszene, az nem tetszik ne-

kik s ami Ausztriában öröndetes, az itthon fájdalmas. Szomorú só-górság ez nagyon, amelyben min-dig mi húzzuk a rövidebbet.

Itt van a véderőreform, amelyet mindenáron keresztül akarnak hajszolni a magyar parlamentben, míg a hű és derék Ausztriában elő sem merték eddig venni. Ott még jobban félnek-e attól, hogy az újabb népteher ellen felzúdulás lesz a válasz: nem tudom, de na-gyon átlátszó politika, hogy Ausz-tria parlamentjét a törvényjavas-latnak magyarországi megszavaz-tatása által *kenyszerhelyzetbe akarják hozni.*

Kétséges, hogy a katonai re-form a jelen formájában keresztül mehessen. De föltéve, hogy ke-resztül menne, akkor is mily óriás a különbség e tekintetben a mi helyzetünk és Ausztria helyzete kö-zött Ausztria parlamentje néppar-lament, amely a kiterjesztett, tit-kos választási jog alapján alakult meg. A mi parlamentünk a mai formájában minden egyébnek ne-vezhető, — csak népparlamentnek nem.

Ha Ausztria törvényhozása elé kerülne a véderőreform, ott nem kellene azt mondani, hogy hall-gassuk meg előbb az egész ne-mzetet, hogy mit szólna ezen újabb, igen súlyos terhek vállalásához. Mert az osztrák országgyűlés a

nép parlamentje. És még sem mer-ték első sorban az osztrák törvény-hozás elé vinni a véderőreformot. Sőt talán éppen ezért nem merték meg sem kísérni először a vele való bekopogtatást. Ellenben a magyar parlament, amelyből ma-nap még a nép széles rétegei ki-vannak zárva, erre a célra alkal-masabbnak látszott.

De csak látszott. Mert amíg ez a tárgy van a szőnyegen, megbé-külés nem lesz a politikában. A Kossuth-part álláspontját már ré-szletesen kifejtette Apponyi Albert, rámutatva azokra az utakra, a melyeken a békéhez el lehetne jutni. Jó szándékokkal vannak ezek az utak közeve s a nemzeti követelmények megadásának az alapján kell kiépülniök. A Justh-part pedig ezekhez még hozzáfűzi azt, hogy csak a kiterjesztett nép-képviselési alapon álló parlament lehet jogosult a véderőreform kér-désében dönteni. Új törvényho-zótestületet kíván új választási tör-vény alapján. Lám, eddig a kor-mányok fenyegetési eszköze volt a házfelosztás s az új választá-sok kiállításba helyezése. Ma ettől nem fél senki s nem ijed meg senki. Ellenkezőleg, az ellenzék kívánja és sürgeti. Látnivaló, hogy csakugyan változnak az idők, — még a politikában is . . .

TÁRCA

Akkor . . .

*Akkor rózsás fényben ragyogott a mennybolt,
 S körültem az egész vidék románcos volt;
 Nem vágytam tudni, hogy a világ legköre
 Eltűnnek álmai valóra váltja e?*

*A képzelt himes világa volt enyém,
 Zünderek, angyalok mosolygának felem;
 Ballal, költészettel volt életem tele,
 Ótáramon égett az istenek tüze!*

*Baranyozta a nap élet-utamat,
 Határomon nem volt sohase alkonyat!
 A szelelő illatot hozott szárnyán nekem,
 Szívem kejtől dagadt. — Ott itt a szerelem!*

Dr. Lángud Lovászky Ildo.



A sirig hű lesznek.

Irtó: **Fabry László** evangélikus segéd-lelkész.

A virágokkal díszített hantok előt térdre borult a leány s keservesen zokogva siratta elvesztett boldogságát. Keszt bá-natos keblére tette s ajka, mely egykor kedvesének csókjában bővelkedett, most fájo panaszra nyilt: Oh Istenem! miért bocsátottál ily vegtelen csapást szegény szivemre? Miért vetted el azt, ki minde-nem volt? Azért nyilt e meg az üdv kapuja, hogy azután végleg bezáródjék előttem? . . . Érzem, hogy szívem szerelme az ő kopor-szába szállt, tudom, hogy virág nem nyilhat már életem fáján, el fog az száradni lassan, csendesen. Azt sem mondhattam neki: „szí-venben élni fogsz mindenkort”. Oh ennyi kín, ennyi fájdalom érző kebelök elvise-lhetetlen! Elvesztetnek tudni azt, ki jog drágább, ki egyetlen volt; sirba tette látni azt, kit boldogított; kit vizsgálolni kívántam; nem hallani hangját annak, ki ut-tozta fülembe: szerelk angyalom; meg-yáni örökre attól, ki üdvöt akart nyújtani; sok, sok egy igazán szerető szívének Rögöta ismertük egymást. S vajjon lesz e balzam

sebzett szivemre, fájdalmaimt enyhíteni fogja e az idő, vizsgálást találok-e vala-hoz? Igen, siróddal fogom kisírní minden fájdalmaim, it a világos természetben, a némaság birodalmában a hová te oly sok-sok beszélni szellemekkel s szerelk erőt a rémkezéző sors elviseléséhez. Térd meg szíved szerelomének melévele a földet s fűj ki ejkamat össkölöni, melyről esküt hallasz, esküt, melyet szerelmem zálogán teszek neked! Könnyebb lesz a föld, nem fogja nyomni szívedet a görögny, ha hal-lod fogadásomat!

Meg nem szűnik szerelni téged
 A míg csak élek, emlékednek
 Egyikre csak én is kibúrok, kétség
 S talán a sírban elfelejték.

Megkönyebbülve emelkedett fel a drága hantokról s még egy „Istenhöz” d’ntve, bánatába elmerülve indult ki a temető kertjéből!

Fájdalmas szívevel, de mégis némi vizsgálato tudattal folytatja útját; az em-berek hagyják menni, senki sem áll út-jába, elkértyék őt az ő végzetetlen fájda-lmával. S ő azt vitte, vitte magával haza,

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

A közigazgatási bizottság ülése.

Tegnap délután volt a törvényhatósági közigazgatási bizottság ülése Ráday Gedeon gróf főispán elnöke alatt, a tagok mérceket érdekelték mellette.

A gyűlésen a szokott tárgyak kerültek színpadra. Cotty Ernő pénzügyigazgató az adókövetések és behajtások december havi állapotáról referált, majd Kuklay Béla műszaki főtanácsos tette meg szokásos havi jelentését.

Gyalokay Sándor dr. kir. ügyész bejelentette, hogy az ügyészség fogházában december hónapban az átlagos napilapszám 124 elítelt és 73 vizsgálati fogoly volt. Betegség 10, halálos 1, fegyelmi eset a foglyoknál 3 ízben fordult elő.

A tanfelügyelői kirendeltség működéséről dr. Küntler Károly kir. tanfelügyelő tett jelentést, melyben bejelenti, hogy a vallás- és közokt. miniszter a 8 új községi tanító államjegyévet folyósította.

Dr. Csabay Géza főorvos bejelentette, hogy a közegészségügy december hónapban a vörheny és diftéria járvány miatt kedvezőtlen volt. — A vörheny miatt a makói iskolát be is kellett zárni. Elvezetés 202, halvaszülés 3 esetben fordult elő, elhalt 109, a szaporodás tehát 93. A 109 halottból egy éven alóli volt 34. A tisztviselői hivatal 449 esetben nyújtott segínyt a hozzá fordulóknak.

Ezután dr. Horváth Mihály kérdést intéz a pénzügyigazgatóhoz, hogy miért történek a behajtások most oly szigorúan. A pénzügyigazgató megnyugtató választ tudomásul veszi a bizottság.

Bagi László h. polgármester a gyámsági és gondnoksági ügyek december havi állásáról referál. Gyámolt volt november végén 5753, ehhez já-

rult decemberben 50, elhalt 5, felszabadult 37, maradt tehát dec. végén 5761. Gondnokság alatt volt november végén 98, elhalt 2, új 2, maradt tehát 98. A gyámintézet bevétele 72 ezer, kiadása 65 ezer korona volt.

Ezután ujjalakították a közigazgatási albizottságokat, megválasztván tagjaikat az eddigieket; a főispán szintén az eddigieket nevezte ki az albizottságokba, kivéve, hogy Kurucz Gyula helyeire dr. Küntler Károly került.

Sándor István főjegyző ezután bejelentette a községi bíró felévi jelentését, mely szerint előtte befejeződött 405 ügy ittellett, 79 megegyezéssel.

A polgármester havi és az állatorvosi jelentést, miután azok a delélti közgyűlésen felolvastattak, olvasatlanul tudomásul vették. A polgármesternek a felévi közigazgatásról szóló jelentéselapunk más helyén ismertetjük.

Ezután több apró feltevései ügyet tárgyaltak, amivel az ülés be is végződött.

Polgármester felévi jelentése

Kecskemét város közigazgatási bizottságának pénteken délután tartott ülésén Kada Elek polgármester bemutatta a közigazgatás múlt év második feléről szóló és a kormányhoz terjesztendő jelentését.

A jelentésből nyilván kitűnik, hogy a hatósági szemlézet óriási tevékenységet fejtett ki, hogy a júliusi földrengést okozta zavart állapotokban is a közigazgatás rendes menete a lehetőség szerint megtartassék.

A házorgalmódások és javítások alkalmazásával az életbiztonság megvédése, kikalkulációk, szükséglakásokról való gondoskodás, a nagyszámú idegen munkások ellátása, megbízhatatlan gyanú ellenőrzése, a helyreállítási munkáknál előforduló bajok és visszalétek gyors orvoslása, meg előzése, anyaghiány előteremtése, a segélyakció irányítása, a segélyjogosultság megállapítása, kiosztása stb. az egész közigazgatási szervezet személyzetének munkáját vevte igénybe.

E helyzet dacára is a közigazgatás menete fenn nem akadt, sőt a rendes köz-

igazgatási teendők körül a szokottal nem sokkal nagyobb a hátralek. Nagybőrszét megakadtak azonban azok az ügyek, melyek a város továbbfejlesztését vannak hivatalba biztosítani, aminek oka azonban csak részben található föl a közigazgatási szervezet rendkívüli elfoglaltságában, nagy részben pedig oda vezetethet vissza, hogy a kálitáiba helyezett állami segélyakció megvalósításig is a később alakjában nyújtandó támogatás elosztásig részben hiányzik, részben nem mérlegelhető az anyagi erő, mely ilyen célokra fordítható lesz.

Lényegesen és kedvezőtlenül befolyásolja még a közigazgatás meneté az a körülmény is, hogy a városbáznak igen lényeges megrongálása és a mielőbbi kijavítása megkövetelése miatt a városbáza helyreállítási munkálatai az épület belső részén az egész télen át is folynak, a hivatalok folytonos költözöködését és így a tisztviselők munkájának akadályozását idézik elő. A jövő év őszén a közigazgatás körülbelül végelesen visszatérhet rendes medrére.

Rámutat a jelentés, hogy a bajok és nehézségek legelőtérb részükben jórészt már orvosoltak. A katonaság közreműködésével sikerült az életbiztonságra veszélyes épületekhez gyors lebontást végrehajtani, amiben különben a helybeli szakmabeli iparosok, sőt maga a nép is nagy mértékben segédkezett. Katonai sátrak és bódék a hájtelkeknek részére ideiglenesen menedéket nyújtottak, melyek állandó használatát a kedvező időjárás lehetővé tette oly mértékben, hogy a rendkívül kedvezőtlen lakásviszonyok dacára az egészségi állapotoknál természetesen leg várta rosszabbodása egyáltalán nem következett be.

Az építványban kereskedékek között egyszégyes a lehetőség szerint biztosított, hogy méltányos áron mindig volt anyag, úgy, hogy amint fennakadás soha nem volt.

A jelentésben a polgármester beszámoló a városi tanácsnak az Építőmunkások Országos Szövetségével kötött szerződéséről szinte nem várt kitűnő eredményéről, amely szerint jelentékeny összegre rugó megkötést érték el azok az építelők, akik a város által felállított építőiroda közvetítésével végeztették a munkát, avagy annak szakfelügyeletét igénybe vették.

Elmondja a jelentés, hogy a megrongált épületek kisebb, de azért még mindig igen jelentékeny része a jövő év folyamán

hol édes anyja várt reá rokonszível, rokonzellemmel. Együtt örültek a jövő boldogságát a most együtt zokognak ananak romjain. Az a kis szoba is, mely azelőtt anyai boldogságot, oly vidám kedélyt látott, ha egy várva várt kedves barna ifjú lépte át küszöbét, most oly bús, oly elhagyatott, oly árva, egészen más színt öltött magára, mióta a már olyanyira megszokott vendég elmarad. Hol azelőtt mosolygó arc a szép rózsaszál volt, most ki sirt szemek a hervadozó virág látható; hol nem régen hárman voltak boldogságban, most ketten boldogtalanságban, kin s győtrelem közt élnek. A rokonnak részvéte nem eököntelt a fájdalom, a vizsgálatok szavak nem tarják föl az aláhulló köteket, a jövő reménye nem nyújt ir, csak fokozza a fájdalmat.

Iy körülmények között érkezett meg a meghalt kedves barátja, felidézve emlékeibe gyermekéveit, azt a boldog időt, amikor még együtt játszottak, együtt örültek és együtt sírtak, az elgondolkozva a múltban, erínve a jelenet, szeme könnyezni kezdett. . . sirt, siratja látját.

Alig várta, hogy rég nem látott szülőföldjére érkezze, meglátogathassa elhunyt barátja jekyesét, a gyászoló leányt, a régi jó ismerőt, ki iránt a legnagyobb tisztelettel viseltetett. A látogatás megtörtént. Részve szível állott a leány előtt. Midőn egy

pár évvel ezelőt búcsúzni ment házukhoz, azt kívánta, hogy szíve reménye, óhaja teljesülését nyerjenek s boldogságban lássa viszont, s ime a sors keze a boldogságot a szív bűnávalat cserélte fel. S a szöke leány hivány aráról s bágyadt szeméből az ifjú loolvasta az emésztő fájdalmat, de nem szólt, csak hallgatva a zokogást s zeste az aláhulló köteket s bákulta a nőnek nemes lelkét. Keze reszketni kezdett s a néma esendőt e szavakkal szókta meg: "Mint régi ismerős, ki teljes bízalmal viseltettem ön iránt s ki teljes mértékben oszlam az elhunyt felett érzett bánatán, én kérem ont: fogadjon el vizsgálatójanak". Bánatos szemét a leány az ifjúra veté s tudva, hogy csak 6 képes fájdalom megérteni, bánatát átérzeni, kezét nyújtva neki, nyugodtan mondá: "Jegyen újra barátom, vizsgálató barátom!"

Az ifjú távozott. Vizsgálató akart lenni s érezte, hogy önmaga is vizsgálatásra szorult. A leány nemes lelke s az iránta tanúsított ragaszkodás szerelmet gyújtottak közhében, szerelmet, mely egyszerre támadt s mindinkább erősödött.

Múltak a napok, múltak az évek s az ifjú járt, mint a leány hívé, vizsgálató, de a vizsgálatás szavai szerető szívből fakadtak. Ellenállhatatlan vágy időzött az ifjú: bírti a nők legnemesibebjét, s szíve szavallatát követve megkerítte a leányt.

Mennyei jelenet következett most. A leány felemelkedett, bator lélekkel, meghalt szerelme szellemétől körülövezve ezeket mondá: "Ön nem ismeri a női szívet s nem tudja, hogy a szív csak egyszer szeret igazán. Ön barátsággal kínál meg s most szerelmet kér. Az előbbivel megajándékoztam, de az utóbbival már nem rendelkeztem. Az én szívem a temetőben van s szeretői már nem, csak tisztelni és becsülni tudok. Azt hiszem, mindent tud."

Az ifjú már ezt nem hallotta, megfordult és eltűnt. A leány azt hitte, hogy végeztek, de édesanyja szemrehányó hangja, hogy elűtásit az ifjút, fájdalommal tölté el kőbél s érezte, hogy egyedül van.

Férelhűződvá kis szobájába, Istenhez fordult, hol is kereshetett volna erőt a kitaltáshoz? A megpróbáltatás még egyszer ismétlődött: előtte állott édes anyja, kérve, ont térdelt az ifjú könyörgve, hogy legyen övé, de a leány elég erős volt még egyszer kimondani e szavakat: "Szívem a temetőben van!"

Az ifjú távozott, az édes anyja zokogott, a leány pedig kiment a temetőbe, leborult a sírra és ismétlé az esküt:

Meg nem színik szeretői téged
A mig csak élek, eskuszóm neked:
Egyszer csak én is kihulok, kiégek
S talán a sírban elfelejtetek!

Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatozot a Néptakarékpénztár, a Beretvás-szálloda átellenében, hivatalos órák hétköznap d. e. 8-12, d. u. 2-5-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

nyer helyreállítását. Az előbbi állapotnak helyreállítása azonban nem jelenti a károk helyrehozását is, mert a lakosság legnagyobb része drága kamato kölcsönfelterhelte, hogy magától és ép ezért rendkívül fontos, hogy a kilitáshoz helyezett államkölcsönt a törvényhozással megszavazzák.

Az anyagi károk következményei még így sem fognak megszűnőni, mert úgy a város, mint a lakosság ezen improduktív célra használt kölcsön és kamat terhéért évtizedeken át fogja viselni. Kiszámíthatatlan emellett az a közvetett kár, melynek je lensége már most mutatkozik.

A polgármester jelentésében végül ama bizodalmasnak ad kifejezést, hogy a kormány és törvényhozással eddig tapasztalt új indulatát Keszekektől számára megőrizni és léteztetődjé intézmények megvalósításának előmozdításával segítségére lesz abban, hogy az elvtelenedett város gazdasági életében mielőbb egészségese vérkeringés megindulhasson.

Bizik a polgármester abban különösen, hogy a nép szívrossága és szorgalma a nagy csapás következményeit lassan-lassan megszünteti és leh-tetővő teszi, hogy városunk haladása az előbb észlelt mértéket pár év múlva újra elérheti.

MOZAIK.

Hasonló mértékkel Egy szegény, kolduló cigányunk, ki gyakran jár a templomba, volt némi fogalma az isteni hatalom végtelenségéről. Ezért egyszer alomban megkérdezte a neki megjelenő Istentől:

- Istenkém, úgy-e neked ezer forint csak egy fillért tesz ki?
- Bizony csak annyit.
- Aztán ezer esztendő nálad csak egy pillanat.
- Igazad van, Iam.
- Édes Istenem, adj akkor nekem a te nagy vagyonból csak egy fillért.
- Jól van Iam — volt a felelet — adok, csak várj egy pillanattig, míg előveszem a pénzárcaimat.

Az anyakönyvi hivatal zárszámadása.
A pénzügyminiszter, részvenetársaságok, nyilvános számadások kötelezett vállalkozó serényen igyekeznek kimutatni és kiszámítani az osztalékra megállapítandó százalékat. Ha a vagyon és pénz iránti túlérdemesben idegesen várják a zárszámadásnak eredményét, mi szolgálnak egy külföldes zárszámadással, ami a pénzügyminiszter fontosabb dolgaiért, — lőlektől számból és és mindenként érdekel. Bemutatják a keszekei anyakönyvi hivatal zárszámadását, amelynek nincs tartaléktéje. Az 1910. év szilveszter éjszakáján tartott leltározás kor találatotl vanon a lelkében, mint

alapítóké...	67,856,
az 1912 évből bevétel	2,605,
kiadás	1,597,
maradt tiszta haszon	1,008,

ami egy egész és öt tized százaléknak felel meg. A tivatott az 1913 évből 68,864 lélek, mint alapítóké. A tartalékték, mely a megtelepedettekkel kerül ki, eddig ismeretlen. Az anyakönyvi iutri forszalom 1918 esztendő történetét köteles elvitatni. (Részvényekkel nem foglalkozók kedvéért leírjuk az adatokat szarazon is.) Az 1911. évből született 2,605 lélek, meghalt 1,597, szaporulat tehát 1,008. Házasságok 578 pár között.)

A HETRŐL.

— Aktuális témák. —

A jogakadémian megkezdődött a héten újra az előadás. A második félétől Hogy az előadások megkezdésének az első évesek "a golyák" örülnék, az bizonyos, mert hiszen minden félévünkön nagyobb jogászok lesznek és őket golyáknak nevezzük, mindinkább rosszat és rosszban jogosultságát. Aztán elvőre a golya, ha ambícióval fog hozzá a tanuláshoz, többet ér, mint egy tétlenül hanyedő "és-jogász."

Sáros nagyon a világ. Az utakon egész pocsolya tengerek terülnek szét. Tegnap még kemény, kopogós talajon dagaszták a sarat. A sáról beszélni ma a világ legaktuálisabb témája, mert bizony mindnyájan benne gázolunk. Még jó, ha csak bokkig ársak a cipőnk, mert hiszen utóévőre ebbe a jó alföldi városban az sem volna csoda, ha nyakig másznánk a sárban. Különbön is nekünk keszekeimieknek egész esomó specialitásunk van: barack, por, földrögés és a sár. Az már aztán baj, hogy a különlegeségeink nem tartoznak nagyon az élvezetek közé.

Most egy hét leforgása alatt legalább is 10 bal és maltaiss fog lezajlani nálunk. Január vége és február eleje; ez az idő a bálák ideje. Tárcolunk, mulatunk jótékony célra, mert hiszen minden mulatás egy valaminek a javára rendezik. Több nyire valamelyik egyesület könyvtára is vára. Utóévőre is ez igazán helyes, hogy a vídamságok és egyeszet talán a léhaságot adoztatjuk meg a kultúra céljaira. Mutassunk csak jó kedvet, vídamságunknak a kultúra is hasznát veszi.

A héten két kalendáriumi jó mondásra nyílt alkalom. Vince napján, "Ha fénylik és csurog Vince, akkor megletik a pite." Pál napján pedig "Ha Pál fordul köddel, ember hull döggel." És az időjárás a rosszabb jóslással kedvezett, mindakét alkalommal. Vince napján nem fénylik a napsgár és nem hullott eső; tehát nem fog meglelni a pite, nem lesz börtörmés, ami a szőlészeknek rossz. Pál napja szerint pedig jó a kolera, vagy más nyavalya és rakása szedi áldozatait, ami meg mindnyájunknak egyformán rossz. Hat jó lesz imadkozni, hogy ne legyen igaz a kalendárium jóskának.

A munkásgimnáziumot tehát sikerült megnyitni. Ezt mint örömdetése eseményt vesszük tudomásul, mert ebben is, sőt éppen az ilyenekben látjuk a valóban füstanság sokat hangoztatott u. n. kulturális haladást. Igaz, hogy más nagy városokban már régen virágzik az e fajta gimnázium, igaz, hogy Keszekeimén is megkísérlettek néhány éve mindig, de az is igaz, hogy nem az intéző körökön mult annak meghiúsultá eddig, hanem a jelentkezők hiányán. Az idén a jelentkezők száma hetvenen felül van. Horribilis szám! mult kezdte meg tehát első évét ez a gimnázium, amelynek mindenki a legszebb jövőt s ami fontos, a leghálásabb eredményt jósolhatja. Tehát egy iurka pierkra lépés újra a haladás felé. Ez is valami!

Az öreg templom tehát műemlék lett. Mi már régen tudtuk, hogy mű a annak minden poraikája. És milyen furcsa, hogy akkor siettek lóhalálában műemlékké nyilvánítani, amikor július 8-án megrongott a föld és rá 5 napra **műszaki emberek az első vizsgálat után határozottan az egész torony lebontását hozták javaslatba.** Nosza lett erre megrökönyödés. Érihető is. Mindenkit megdöbbentett az a hír, hogy a nagy tornyot le kell bontani. Erre jó tehát, ha valamely nevezetes épület a műemlékek országos lejtromába van felvéve. Az ilyen épület sorsáról az országos bizottság gondoskodik és célja a műemlékké nyilvánított valaminek az "örök időköz" való fenntartása. Most tehát ebbe a bizottságba mint solva quardiába bevonulnak, ha igaz, a reform. templom, a Miklós templom, a piaristák temploma, a Szentháromság szobor és a befalított városkőra, amelyet Lechner Odón úgy dődelget, úgy simogat, mint legkedvesebb gyermekét és a sorok lére látta siri az a kedves öreg ősz bácsi, mikor a katasztrófa idején legelőször a városkőra járt.

A segélybizottság ülése.

A segélybizottság ma délután ülést tartott Kada Elek polgármester elnöklet alatt. Folytatták a kérvények tárgyalását.

NAPI HIREK

Beosztottság és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Napló: 1912. júni 16. Veszprém, Róm. kath.: Apollonia, Protestáns: Nagy Károly, Görög-ország: 1912. Január hó 15., Triod ut., Izraelita: 0672. év Vára 9. — Napkelet 7 óra 34 perc, Napnyugat 4 óra 51 perc, Napnyugat 9 óra 17 perc. — Hőmérséklet 11 óra 14 perc, délután, Hőmérnyg 1 óra 45 perc, átél.

106193: A központi meteorológiai intézetnek Keszekeiről érkezett jelentése szerint a következő 146 várható: Enyhe, több helyen csapadék. Később hűvösebb.

— A király arcképe. A vallás- és közoktatásügyi miniszter leküldötte a keszekei kir. tanfelügyelőséghez a királynak arcképet 67 példányban, hogy azt össze szét kerültesse azon iskolában, melyekben még nincs ilyen arckép.

— A választójogi reformja. A Magyar Jogiárszöveték 1912. évi január hó 27 én, ma szombaton délután fél 6 órakor az ügyvédi kamara helyiségében teljes ülést tart, melynek tárgya a választójogi reformjának megvitatása. Felszólalok: dr. Jászai Viktor (Debrecen), dr. Jó Gyula (Keszekei), dr. Mórics Károly (Keszekei), dr. Medgyes Simon, dr. Baross János, dr. Bakonyi Samu.

— Bankett a helyettes polgármester tiszteletére. Annak emlékére, hogy Bagi László h. polgármester a mult hóban töltötte be városi szolgálatának negyvenedik esztendőjét, tisztázásai — mint értesülünk — bankettet rendeznek a jubiliás tiszteletére február 7 én a Szentkán vendégloben.

— Emlékeztető. Ma, szombaton este lesz az Alföldi Széchenyi Szövetség fényesnek ígérkező táncestélye az Iparos Otthonban.

— Kaszinó közygűlés. A keszekei Kaszinó ma, vasárnap délután 4 órakor tartja évi közgyűlést új helyiségében.

— Bizottság alakítás. A tegnapi közgyűlési bizottság ülésen alakították újra a törvényhatóság mellett működő ipar és kereskedelmi tanácsot. Megválasztották rendes tagja Keszekei Adolff és Mayerfi Zoltán, póttagga Böka Gyula és Szapponas Mihály. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a maga részéről Csász József és Fuchs Samu rendes, Nyirády László és Laczi Sándor póttagokat küldte ki.

— Tarsasestélyek a Kaszinóban. Az Uri Kaszinó most már beköltözött kényelmes szép új helyiségébe. Magán a nagytermen is most végzik az utolsó munkát és vasnap este már át is adják rendelkezésének. Aki esik látta, mindenki van ragadtatva esodás szép-égettel, a helybeli művész kolonia, főleg azonban Falus dekoratív művészeté olyan kivételes népet alkotott benne, hogy nagyzóls nélkül elmondhatjuk, hogy szebb kaszinóterem nincs ma az országban. A kényelmes szép helyiségnek már is meg van az a hatása, hogy nagy elevenésgét hozott a kaszinó életbe. A vasárnap közgyűlést nagy tarsasokkoma követi, melyre már is kb. 100 an jegyzetek magukat elő. Hogy pedig a kaszinói tagok családjának is részt jutasson a megfelelő heység számközséiből, a választmány elhatározta, hogy febr. 24 én tajaai részére táncpal egybekötött estélyt rendez z ezeket a női estélyeket minél gyakrabban megismétli.

— A Keszekei Felsőkerületi Függelenségi 48 as Part és Napkör ma, vasárnap, fe. 28 én délután 4 órakor tartja második ismeretterjesztő előadást, amelyen a magyar hadsereg történetét 1848 ban a etfőli kezdve magó: előadja dr. Jó Gyula jogakadémiai igazgató, párttitkár, a Khuen kormány védőrajvaslatát pedig előadja dr. Horváth Mihály ország. képviselő, a Part kör vezérelnőke. Az előadásra a pártkör tagjait és az érdeklődő közönséget zivezen meghívja ezúton is az elnökség.

— Szabad Leuceum. A Katona Kör népszerű tudomány előadásainak sorozatában a heten esütörtökön Rozs Lajos kegy. r. főgimn. tanár előadása következik a Napról, vetített képekkel. Kezdeté 5 órakor a polgári leányiskolában.

Önkényes árverés.

Néhai Magyar Pál ügyvéd hagyatékát képező három szoba butor és különféle apróságok

a Lestár-tér I. szám, I. emeleten levő lakásból (posta-épület) folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor készpénzfizetés és azonnali elszállítás mellett eladtnak.

Eladó föld.

Öreg hegyben, a vasút mentén, 2 hold 336 négyszögöl kitűnő minőségű szántó föld, gyümölcsösselel, németkertészetre kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó; értekezhetni a tulajdonos Varju-utca 93 (új Bánffy-utca 22.) szám alatt. 4716

Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség és barátaink szíves tudomására hozni, hogy a Ladány-utca 2. szám alatti Széless-fővel megdíjtalt átvett és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Kitűnő fahajók (bihári, ermelléki és világos), jó magyar olcsó koszt, cigányzene, szolid kiszolgálás. Szíves partfogást kér: 4735

Lengyel Bandi,

a „Nis pipá”-hoz címzett „Bihari család” tulajdonosa.

Eladó ház.

Belső Széchenyi útca 14. sz. ház, mely áll 4 szoba, konyhából, fürdőből úveg folyosó, 6 lóra való istálló. **Központi fűtés** és az összes mellékhelyiséssel **eladó.** Bővebb felvilágosítást ad **Goldner József** tulajdonos. 4748

Törkölyraki

35 hektő kőszet, 15 foka saját fűzésű van eladó Kisnyir állomásra szállítva, azonnal átvethető Petrovics I. szőlőtelepen, hol 34 ezer Szlankamenka vessző is van eladó. 4783

A tisztelt vendéglős és korcsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termései fejteftt kadarká bort 45 korona fejteftt rizling bort 48 korona

árban adunk

KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

1500 darab Csabagyöngy oltóvessző eladó, árajánlatot kér Csorba Károly nyug. tsvzéki bíró IV. ker., Bethlen-város 65. sz. 4740

Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkelethy úton 19. (volt Fürj úca 107.) számú **ház**, mely áll 3 nagy szoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektő borra való pinceből, minden mellékhelyiséggel **eladó**; az udvar fele csinosan parkirozva van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület még adoménos és a pince 5 perenyire, két utca, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; értekezhetni déliben 12 óratól 2 óráig a fenti szám alatt. 4638

Hajnali üzlet

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai naptól kezdve a **Gazdasági Gözmalom gőzfürdő** vendéglőjében hajnali üzletet tartok, ahol a nap és éjjel bármely szakában friss meleg és hideg étkek, frissen csapolt Dreher-korona-szörp kaphatók. Szíves partfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: **özvegy Sipos Andrásné helyett Joó István** üzletvezető.

Eladó telek

Csongrádinagy- és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádinagy-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép érs, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezhetni **Obál Ferencnével** Budapest, Fővámter 2. 4360

Két hold szőlő

a Nagykőrösi úton, egy kilométernyire a várostól, — **egészen** vagy részletekben is, — **fűszer és vegyesaru üzlet** eladó. **Juhász Sándor.** 4943

Eladó ház. Szegedi út és Zöldfa-utca 10. számú **sarokház** (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérsre igen alkalmas hely) **eladó**; értekezhetni **Gyenes Elek** tulajdonossal, Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Kiadó üzlethelyiség.

Lakyteleki állomás mellett egy jóformalmú üzlethelyiség **kiadó**; értekezhetni ugyanott **Muraközy Imre** tulajdonossal.

Eladó vagy kiadó vendéglő.

50 év óta fennálló jó formalmú **vendéglő** — más vállalat miatt — **azonnal** vagy **május 1-ére kiadó**; ugyanott egy **modern üzlethelyiség** kényelmes lakással **kiadó.** Ezen házban, mely 2 éves új modern épület, van a Mezei utcára nyíló 5 **üzlethelyiség** lakásokkal, pince és kamrákkal ellátva, kugli pálya, kút és társas udvar; — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott VI. kerület, Mezei- és Zsinor-utca sarak 36 új szám alatt a tulajdonossal. 4751

Eladó ház. I. tized, Nagyburga-utca 82 (új 23.) sz. **ház**, melyben van 6 szoba, 3 konyha, 3 kamra, istálló és nagy szerelsháló, nagy udvarral — **kedvező fizetési feltételekkel** — **eladó**; — esetleg **egy 3 szobás utcai lakás május elsőjére kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4748

3 drb alig használt 15 hektős boros hordó, 1 drb kitűnő karban lévő fedeles hintó olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatásban. 4750

Kecskeméti Börtiparosok Anyagbeszerző Szövetkezete.

MEGHÍVÓ.

1912. febr. 4-én, d. e. 10 órakor az Iparos-Ottoban tartandó

Rendes évi Közgyűlésére

t. e. tagtárs urak tisztelettel meghívja

Kecskemét, 1912. január hó.

•• **Az igazgatóság.**

Tárgysorozat:

1. Jelentes az 1911. évi működésről.
2. Zársummadás beérkezéseinek kapcsán a felmentvény megadása.
3. 2 igazgatósági tag választása.
4. 1 felmentési-bizottsági tag választása.
5. Jegyző-könyvhibeleitök kinevezése.
6. A jövökélen felüli intézkedés.
7. Indítványok.

JEGYZET: Kérleknek a T. tag urak, pontosan megjelenni, mert az alapszabályok 42. §-a szerint 1/3 része a tagoknak határozatképes 4749

Eladó földbirtok.

Kistalijában 35 hold szántó és kaszáló jó tanyuépületekkel ellátva, — **Kisfaluban pedig 11 hold föld**, melyből 3 és fél hold **kitűnő börtormó gyümölcsös szőlő, eladó**; értekezhetni **Csorb Sándor** tulajdonossal IV. tized, Szarvas útca 27. új szám alatt. 4752

Eladó ház.

XI. tized, Mária város, Szalag útca 12. számú **ház** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4745

Kiadó lakás.

Nagykőrösi- és Kohári útca sarkon **lévő 195. (új 2.) számú házban egy úri lakás**, mely áll 5 egymásbanyiló szoba és egy előszoba, konyha, éléskamra, pince és padlásból; továbbá egy **garzon lakás**, mely áll 2 szoba és egy előszobából, pincével folyó **évs május hó 1-ére bérbeadó**; értekezhetni ugyanott **Gal Mór** háztulajdonossal. 4741

Eladó szőlő. Nagykőrösi út mentén, a 3 kilométeren, **Mészárosok és Mádi Pál szőlője** között levő **egy hold gyümölcsös szőlő vete-ményes földdel**, mely hazhelyeknek kiválóan alkalmas, **eladó**; értekezni lehet **B. Kiss Mihály** tulajdonossal, III. ker., Homoki útca 88. régi szám alatt. 4738

Szegeden

egy jóformalmú **kávémerős és cukranáda** — betegség miatt — **olcsón eladó.** — Tudakozódni lehet **Stelczer József** fodrásznál, a Cserepes átellenben.

Eladó ház és föld.

Néhai Boros Sándor és neje hagyatékát **képező a Kőrösi hegyi 6 hold szántó és 1 hold szőlő**, — **Öz utcában a 140 ik számú ház**, mely áll 4 szoba, 2 konyha, nagy pince, épüdből, szabadkiszőlő **eladó**; értekezhetni **Nagy János** bognár mester-nél IV. tized, Kakkas útca 475. szám alatt.

Eladó, esetleg kiadó ház.

Citrom-szigeten egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üveg-folyosó, nagy pince és 4 lóra való istállóval ellátott szép úri lakással bíró ház örökösben **eladó**, esetleg május 1-ére bérbe kiadó. Bővebbet Attilla-útca I. szám alatt. 4757

Hirdetmény.

A kistemplom udvarán, a mult évben épített ideiglenes imaház elbontatva, **összes anyagai: oszlopok, deszkák stb.** a folyó évi február 23 ik napján reggel 9 órakor a kistemplom udvarán kisebb részletekben nyilvános árverésen eladtnak.

Kecskemét, 1912. január 26.

A város gazdasági osztálya.

Olcso penzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig. Nagykamtu adósságok díjmentesen kicserélhetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönüggyben szívesen szolgálok.

Papp Zsigmond
1. tized, Vásárinagy-utca 219. sz.
Uj benczei Gáspár Andráz-utca 12. szám.

Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó a Csongrádi útcza 42. új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolysó, tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszín, szép kert s nagy udvartelekből áll. Az egészben a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy gazdasági lakásként kiválóan alkalmas. **KIADÓ** a törvényszéki palota tőszomszédságában, Mátyási útcza 1. szám alatt, egy 2 szobás útcái garzon lakás a hozzávaló mellékhelyiségekkel és egy 3 szoba, konyha, nagy üvegfolysó, 2 kamra és pincéből áll. **Eladó** vagy **kiadó** ház.

II. tized, Losonczy utca 53 (új 17.) számú Sárközy György féle hazam, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg f. évi május 1-ére **berbe kiadó**; megtekinthető a délutáni órákban. Értekezhetni: **ösv. Muraközy Pálné** tulajdonossal Vásárinagy utca 119. sz. 4656

Mindak Jánosné
tűzelőanyag nagykereskedése
Szolnoki-utca 8. szám alatt, ahol elsőrendű porosz kockaszén, légszuszók, vágott tölg, akácfa és öfa eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legelősebb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással. Ugyanott egy **üzletnek való helyiség**, bármily kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiség azonnal elfoglalható. 4699

A Görög Egyház épületében levő Szigeti-féle bolthelyiség 4636 február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnokkal.

Eladó földbirtok.
Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balázi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű b. termő szőlő, a többi szántó és kaszáló-föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasutóttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen **ösv. Kocsis Péternéval**, vagy Kerekegyházián **André Alajosnál**. 4620

Ház eladás.
XI. kerület, Mária-város, Akáfa utca 26 szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha és 3 kamrából, nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4683

Eladó négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó késsz tetőfák kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladó**; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Eladó földbirtok. 4605
Kerekegyháziától félóra távolságra fekvő **baracsapuzsati 557 hold** (1200 négyzetögezes) **szántóföld**, gazdasági épületekkel, egészben vagy részletekben is eladó. — Bővebb értesítés szereshető a Petrovszelloi Hiteligylet Részvénnytársaságnál Paternő és Bokros Kálmán ingatlan- és jelzálog-közvetítőnél, Nagyörösnél.

Kiadó lakás.
Két utcai külön bejáratú szoba folyó évi február elsejére **berbe kiadó** a Jókai-utca 17. számú házban; értekezni lehet ugyanott. 4704

Kónya Imre tűzoltóparancsnok tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán levő **ház**, melynek udvarát **tűzfá telepnek vagy nagyobb ipartelepnek** kiválóan alkalmas, **eladó**; esetleg a háztelket két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó**. 4699

Hatta Károly
villamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. László Károly-utca 8. Költészetes díjtalan.

Készít erős és gyenge áramu vezetékeket, ugymint villamos világítás, villamos motorok, csillárok, házi csengők és házi telefonok felszerelését jóállás mellett, ugyszintén javítások gyors és pontos elkészítését, — jutányos árakon.

Eladó földbirtok.
Tátfájában, a vasci dűlőben, 99. szám alatt a várostól 8 kilométerre levő mintegy 19 hold kitudó szántó-föld jó tájnyépületekkel ellátva, **eladó**; értekezhetni **Tormási István** tulajdonossal IV. tized, Oz útcza 1. szám alatt, vasarnapokon a délelőtti órákban. 4697

Dr. Szivák Imrénének Fülöpjakabszálláson és Szabadjakabszálláson egy tagban fekvő 321 kat. hold birtoka 5 holdas részletekben kedvező fizetési feltételek mellett eladó.
A parcellázási terv megtekinthető s a telekési feltételek meg tudhatók **dr. Biró László** kiskunfélegyházi ügyvédnél és **Kalmár József** fülöpszállási tanítóval.

Eladó földbirtok.
Dömötör Sándor királyi közjegyzőnek, külső Városholdon, a jakabszállási vasúti megállóhely mellett fekvő 59 kat. hold terjedelmű földbirtoka **eladó**; — értekezhetni **dr. Dömötör Lajos** városi aljegyzővel. 4728

Kiadó üzlethelyiség.
Széchenyi-tér 5. sz. alatti Tormási-féle házban, a gyümölcsiapocan, jelenleg **Neu Simon** kávék által bérelt helyiség f. évi február hó 1-ére kiadó; — értekezni lehet **Ladányi Testvérek**nél. 4734

Friss tojás 25 darab 1 frt., friss írósvaj 1 frt 40 kr., citrom, narancs és mandarinbőr óriási lerakat. **Tojást a legmagasabb napi áron veszek.** — **Gonda Izidor.**

Eladó szőlő.
Csáktornyai-hegyben, a vasut mentén, 2 hold kitudó bortermő szőlő gyümölcsös, **azonnal eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal VI. kerület, Sarkantyú-utca 3. új szám alatt. 4730

Eladó ház.
VI. kerület, Sarkantyú-utca 3. új számú ház kedvező fizetési feltételek mellett, **azonnal eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4729

Eladó háztelkek.
Máriavárosban, a múton, **Böhm-féle** majorból 3 háztelk 150—160 négyzetögelekenkel, 20 évi **leaszéltésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 öföld udvartelekkel, **május 1-ére kiadó** vagy **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry János**sal, XI. tized, 371. számú háznál.

Kiadó irodahelyiség. 4705

A városház mögötti Royal kávéház melletti Hejjas-házban levő **Vágu ügyvéd-féle irodahelyiség** folyó évi **február 1-ére berbe kiadó**; értekezhetni ugyanott **Páthy János** főgimn. tanár úrral.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Kisfai dűlőben, Csongrádi út mentén, a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó-föld; továbbá a Balószegi dűlőben, Monostori út mentén, a várostól 10 kilométerre, 38 hold szántóföld **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni III. tized, Jókai útcza 41. szám alatt **Dékány Pál** tulajdonossal. 4711

Kereskedelmit végzett 4727
perfekt könyvelő
szép írással azonnali belépésre felvétetik **Lebovits és Spitzer** cégnél, Nagyriási-utca.
Csáki Ferenc
jutányosan elvállal 25 vagy 30 darab **marhát telelőre**; értekezhetni vele a hízaló telepi lakásán. 4664

Az előrehaladott idény miatt mélyen leszállított áron kaphatók
1 deka prima császárkeverék . . . 9 kr
1 kg. finny csomag kékűl keverék 20 kr
1 kg. kitudó teasütemény . . . 80 kr
1 kg. prima feltört dió . . . 130 kr
1 kg. kitudó akácmeze mérve . . . 80 kr
1 kg. mandarin 16—20 darab 24 kr
4 drb fajnarancs . . . 20 kr
10 deka **legjobb** Juhumkeverék színházi cukorka . . . 18 kr

Csapó Lajos
csomag, élelmiszer és cukorka üzletben. Lutheránus bérjálata, hol egy vagy két közepiskolát végzett **fiú** gyakorolnoknak felvétetik.

Eladó földbirtok.
Csödöri dűlőben, a Nagybudai- és Kisbudai út mentén, a várostól 5 kilométerre 50 hold kitudó minőségű szántó-föld, 3 különálló tanyaépülettel, egészben vagy részletekben is **azonnal eladó**; értekezhetni lehet VI. kerület, Collner-tér 50. sz. alatt a tulajdonossal. 4731

Eladó ház.
A Nagycsongrádi- és Szolnoki-utca sarkon 18. (új 20.) számú ház, mely áll 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cselészobba, konyha, spicz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral, **eladó**. Jövedelmez 800 forintot. Cim a kiadóhivatalban. 4686

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„**Aranykereszt**” drogeriátam a szomszéd épület, **Evangelikus Egyház** bérpalotájába, a **Nagy-takarék** mellé helyeztem át. Drogeriátam tetemesen megnagyobbítottam, úgy, hogy mindig nagy raktárt tartok **gyógyárak, drogák, vegyszerek, kótszerek, betegpótlási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és kímérve, szobailatok, összes arc és középülő szerekek, szappanok, pudorok, otkolon, fogkefék, fogporok, szájjézkek, hajszerek, hajfésztőszerek, brillan tinok, tea, rum, cognac, likőr, fonykeposztó, háztartási, gazdasági cikkek etc.**

■ a legolcsóbb árban ■

MINTSEK GÉZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rum egyedüli lerakata.

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti házban **egy modern üzlethelyiség** 1912. évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad **Dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jóforgalmú **kovácsműhely** 1912. május 1-ére kiadó. **A kovács-szerszámok eladó;** — értekezhetni IV. kerület, Mikos-utca 7. (régi Vadász-utca 52.) sz. alatt **Szabó Lajossal.** 4643

KIADÓ

a Lesztár 1. szám alatti levő **Thomka-féle** házban (postaépület) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellék-helyisésekből álló lakás. — **Eladó a II. ik tized, Mária-utca 74. számú ház.** Mind-ezek felől értekezni lehet a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságai elnökénél, köznapokon délelőtt 8–12 ig.

Az igazgatóság.

Felé arát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. **Kerekegyházi 48 öreg hold föld,** — az izsáki-műtőhöz közel, 15 kilométeren túl, — **eladó, 360 forintért** holdanként. Esetleg pár évre **haszonbérbe kiadó.** „Tanácsadó, Segítő” és **Védő-iroda.** Vásári-nagy-útca 105. szám. 4481

Néptakarékpenztár Részvénytársaság Kecskeméten.

Részvénykibocsátási hirdetmény.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a **Néptakarékpenztár** is nem remél nagy forgalmat bonyolított le, minél fogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26-án megtartott rendkívüli közgyűlés határozata folytán 100 000 korona alaptőkéjét 1000 darab **200 koronás** névértékű új részvény kibocsátásával **300 000 koronára emeli fel** a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvények 204 koronára elővételi árban lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 korona árfolyamon.

A befizetések következő részletekben teljesítendők:

1. A lejegyzéskor az ívartó kezébe részvényként az új részvények 28 kor.
2. A többi összeg a lejegyzéstől számított részvényként és egymás után következő havonként részletekben 20 koronára.
3. A havó és részvényeként 20 koronás részletek mindaddig fizesztendő, míg a teljes összeg ki nem fizetetté.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpenztárnál befizetendő.

Felhívjuk ennélfogva elsősorban a részvényesinket az elővételi jog gyakorolására; másodsorban városunk tőkepenzései, így ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közbizonyosodást és saját tőkék gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezonáltal az osztalékokban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik az intézet helyiségében a **Beretvas szállodalát** szemben és **G. Fekete Mihály** könyvkereskedésében, a **Főpiac** terein. — Minthogy a lefolyt eszóna év az 1912. évhez esztalottat, arra csak a forgalmi kimutatást tesszük közé, amely a közönség nagymérvű bizalma és az előfordult nagy építkezések következtében alaptőkéhez aránylag, igen szép eredményt mutat a bizton hiszünk, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felelmet 300 000 korona alaptőkével az 1912. év végéig még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közügy, mint részvényesaink érdekeinek. — Kecskemét, 1911. december havában.

Néptakarékpenztár Részvénytársaság Igazgatósága.

Eladó szőlő.

Görögtemetőhöz 10 percnij járásra levő **Banó féle fél hold gyümölcsös borteremlé s z l o 6,** kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** értekezhetni a tulajdonossal **II-ik tized, Losonczi-utca 55. sz. 4594**

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú **ház,** szabadkézből **azonnal eladó;** értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Gömöry Istvánnal.** 4527

Haszonbérbe kiadók.

Urrétiben (Kisfái), a csongrádi út mentén, a hatodik kilométernél **38** kat. hold **szántó** és **kaszáló-föld,** megfelelő gazdasági épületekkel; — ugyancsak a csongrádi út mentén a hatodik kilométernél **Varosföld-jében** (Gäter) **47** kat hold **szántó** és **kaszáló-föld,** tanvagyépületekkel ellátva 1912. szeptember 29-től **több évre haszonbérbe kiadók.** Mindkét birtok tényszerűen igen alkalmas. — II. tized, Mária-utca 72 ik (regi) számú ház 1912. május 1-től számítottva **több évre kiadó.** A házban két lakás van, az egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy szel, pince, kamra, két fűszabinál; a másik lakás áll: 2 szoba, konyha, szel, pince, kamra és fűszabinál. — Külön külön vagy együttesen is kiadó. Az egész lakás villany világítással van ellátva. Értekezni lehet **Dékány Imre** tulajdonosnál **Boszkai-utca 19.** (regi Zoldkert-utca 79.) szám. 4540

Eladó nád.

K. Toth Péternek **Also-lajson** a vésztetőn 11, a műtőn 13 kilométer a városhoz, **4 000** kéve szegni és borítani, **1500** kéve stakturának alkalmas **kitűnő jó nádja** **olesón eladó.** 4619

Jókarban levő, kovácsmesterséghez szükséges **szerszámok igen olcsón eladó** **Makkos Karolynál, Kerekegyházin.**

Fa- és rözse-eladás.

Kisfáiában, Cserekyey Karolyné földjén nagyobb mennyiségű **fa** és **rözse** **eladó;** továbbá **feliből kihányi tuskogyökér** is van. — Tudakozódni lehet ugyanott. 4528

Eladó ház.

III. kerület, Zimai László-utca 5. számú (volt II. tized, Hegy-utca 86. sz.) **ház,** mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 kamra és pincéből, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó,** azonnal át is vehető, **ahol egy 3 szobás lakás kiadó;** értekezni lehet a helyszínen **Z. Kovács Ferenc** megbízott örökösével **III. tized, Halasi kis-útca 74. sz. alatt.** 4501

Tel.: Szent-István város 7. **Fülöp és Társa** Kőgyártó Ipari-üzemű hely: Vásári-utca-utca 10. Telefon: 231. Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a **Porosz kőszén, — budapesti légszuszggyári koks, akác és tölgyfa** csaknyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: **mindenféle építési cikkek** **Vagyunk kiváló tisztelettel: Fülöp és Társa.** **Koks** **termérszája 2 forint 10 kr.**